

पैगंबरी के लिए मुहम्मद का दावा (3 का भाग 2): क्या वह झूठा था?

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख पैगंबर मुहम्मद उनकी पैगंबरी के सबूत](#)

श्रेणी: [लेख सबूत इस्लाम सत्य है मुहम्मद की पैगंबरी के सबूत](#)

द्वारा: Imam Mufti

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

उनके दावे का तार्किक विश्लेषण

जैसा कि पहले चर्चा की गई, मुहम्मद ने दावा किया, 'मैं ईश्वर का दूत हूँ।' या तो वो अपने दावे में सच्चे थे या तो वो नहीं थे। हम उत्तरार्द्ध को मानकर शुरू करेंगे और अतीत और वर्तमान के संदेहियों द्वारा उठाए गए सभी संभावनाओं की जांच करेंगे, उनकी कुछ गलत धारणाओं पर भी चर्चा करेंगे। यदि अन्य सभी संभावनाएं समाप्त हो जाती हैं, तो कोई उचित रूप से दावा कर सकता है कि केवल एक ही संभावना बची है कि वह अपने दावे में सच्चे थे। हम यह भी देखेंगे कि इस मामले पर कुरआन में क्या लिखा है।

क्या वह झूठे थे?

क्या एक झूठे आदमी के लिए 23 साल की अवधि के लिए यह दावा करना संभव है कि वह इब्राहीम, मूसा और यीशु की तरह एक नबी है, कि उसके बाद कोई और पैगंबर नहीं होगा, और यह कि वह शास्त्र जैसी वह इच्छा के साथ भेजा गया है समय के अंत तक उसका स्थायी चमत्कार बना रहेगा?

एक झूठा इंसान कभी-कभी लड़खड़ाता है, शायद किसी दोस्त के साथ या शायद अपने परिवार के सदस्यों के साथ, कहीं न कहीं वह गलती करेगा। दो दशकों में दिया गया उनका संदेश कभी-कभी खुद का खंडन करेगा। लेकिन वास्तव में हम जो देखते हैं वह यह है कि वह जो शास्त्र लेकर आया वह आंतरिक विसंगतियों से मुक्तिकी घोषणा करता है, उसका संदेश उसके पूरे मशिन में सुसंगत रहा, और एक युद्ध के बीच भी, अपनी पैगंबरी की घोषणा की! [1]

उनकी जीवन कहानी एक संरक्षित पुस्तक है, जो सभी के पढ़ने के लिए खुला है। इस्लाम से पहले, वह अपने ही लोगों के लिए भरोसेमंद और विश्वसनीय तथा एक ईमानदार व्यक्ति जो झूठ न बोलने के लिए जाना जाता था।^[2] यह इस कारण से था कि उन्होंने उसे "अल-अमीन" या "विश्वसनीय" नाम दिया, वह झूठ बोलने का कड़ा वरिध करता था और इसके खिलाफ चेतावनी देता था। क्या उनके लिए 23 साल तक लगातार झूठ बोलना संभव है, एक झूठ इतना राक्षसी है कि वह उसे सामाजिक रूप से बहिष्कृत कर देगा, जब वह कभी भी किसी चीज के बारे में एक बार भी झूठ बोलने के लिए नहीं जाना गया? यह केवल झूठे लोगों के मनोवैज्ञान के खिलाफ है।

यदि कोई यह पूछे कि कोई व्यक्ति भविष्यवाणी और झूठ का दावा क्यों करेगा, तो उनका उत्तर इन दो में से एक हो सकता है:

1) कीर्ति, वैभव, धन और पद।

2) नैतिक प्रगति।

यदि हम यह कहें कि मुहम्मद ने प्रसिद्धि और प्रतिष्ठा के लिए पैगंबरी का दावा किया, तो हम देखेंगे कि वास्तव में जो हुआ वह इसके ठीक विपरीत था। मुहम्मद, पैगंबरी के अपने दावे से पहले, सभी पहलुओं में एक उच्च स्थिति का आनंद लेते थे। वह कुलीनों में सबसे अच्छे थे, परिवारों में सबसे अच्छे थे, और अपनी सच्चाई के लिए जाने जाते थे। अपने दावे के बाद, वह एक सामाजिक बहिष्कृत हो गए। मक्का में 13 वर्षों तक, उन्हें और उनके अनुयायियों को कष्टदायी यातना का सामना करना पड़ा, जिसके कारण उनके कुछ अनुयायियों की मृत्यु हो गई, उपहास, स्वीकृति और समाज से बहिष्कार किया गया।

ऐसे और भी कई तरीके थे जिनसे एक व्यक्ति उस समय के समाज में प्रसिद्धि प्राप्त कर सकता था, जो कि मुख्य रूप से वीरता और कविता था। यदि मुहम्मद ने यह दावा किया होता कि उन्होंने स्वयं कुरआन को लिखा है, जैसा कि बाद में समझाया जाएगा, तो इतना ही काफी होता कि उनके नाम और काव्य सोने में उकेरा जाता और काबा के अंदर अनंत काल तक लटकाया जाता और दुनिया भर के लोग उन्हें नमन करते। इसके बजाय, उन्होंने यह घोषणा की कि वह इस रहस्योद्घाटन के लेखक नहीं थे, और यह कि यह आसमानी कविताओं में एक था, जिसके कारण हमारे समय तक उसका उपहास किया जाएगा।

पैगंबर एक धनी व्यापारी और त के पति थे, और उन्होंने अपने समय में उनके लिए उपलब्ध जीवन की सुख-सुविधाओं का आनंद लिया। लेकिन पैगंबरी के अपने दावे के बाद, वह सबसे गरीब लोगों में से एक हो गए। उसके घर में बनिा चूल्हे की आग जलाए दिन बीते और एक समय भूख ने उन्हें कुछ प्रावधान की

उम्मीद में मस्जिद तक पहुँचाया। उनके समय में मक्का के नेताओं ने उन्हें अपना संदेश छोड़ने के लिए बहुत सारे धन देने की पेशकश की। उनके प्रस्ताव की प्रतिक्रिया के रूप में, उन्होंने कुरआन की आयतों का पाठ किया .. इनमें से कुछ आयतें नमिनलखित हैं:

"(के रूप में) जो कहते हैं: 'हमारा रब ही ईश्वर है,' और आगे, सीधे और दृढ़ हो, स्वर्गदूतों ने उनके पास उतरते हुए कहा: न डरो, और न शोक करो, और उस वाटिका का शुभ समाचार पाओ जिसकी प्रतजिजा तुम से की गई थी। हम इस दुनिया के जीवन में और उसके बाद में आपके संरक्षक हैं, और इसमें आपको वही मलैगा जो आपकी आत्माएं चाहती हैं और आपको उसमें वह मलैगा जो आप मांगते हैं। क्षमा करने वाले, दयावान की ओर से सत्कार करने योग्य उपहार! और बोलने में उस से बेहतर कौन है जो ईश्वर को पुकारता है, धार्मिकता का काम करता है और कहता है, 'मैं उन लोगों में से हूँ जिन्होंने इस्लाम को स्वीकार कर लिया है?' अच्छाई और बुराई कभी समान नहीं हो सकती है। बुराई के साथ क्या बेहतर है: फरि क्या वह जिसके और तुम्हारे बीच घृणा थी, वह तुम्हारा मतिर और अंतरंग हो जाएगा, और किसी को भी ऐसी भलाई नहीं दी जाएगी, सवाय उनके जो धैर्य और संयम का प्रयोग करते हैं - और कोई नहीं, बल्कि सबसे अच्छे भाग्य वाले व्यक्ति हैं।" (कुरआन 41:30-35)

यदि कोई यह कहे कि मुहम्मद ने झूठ बोला और पैगंबरी का दावा किया ताकि इस बुरे समाज में नैतिक और धार्मिक सुधार लाया जा सके, तो यह तर्क अपने आप में व्यर्थ है, क्योंकि कोई झूठ के माध्यम से नैतिक सुधार कैसे ला सकता है। यदि मुहम्मद ईमानदार नैतिकता और एक ईश्वर की पूजा को बनाए रखने और प्रचार करने के लिए इतने उत्सुक थे, तो क्या वह ऐसा करने में खुद से झूठ बोल सकते थे? अगर हम कहें कि यह संभव नहीं है, तो इसका एक ही जवाब है कि वह सच बोल रहे थे। एकमात्र अन्य संभावना यह है कि वह एक पागल थे।

फुटनोट:

[1] ????? ?-???????

[2] मार्टिन लीगिस द्वारा 'मुहम्मद: हजि लाइफ बेसड ऑन द अर्लीस्ट सोर्सिज', पी। 34.

इस लेख का वेब पता:

<https://www.islamreligion.com/index.php/hi/articles/168>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।